

# 亚沙会招募26700名志愿者

## 6700名赛会志愿者将来自青、烟、威三地高校

本报11月9日讯(记者 杨凡 刘新) 9日,记者从第三届亚洲沙滩运动会组委会获悉,亚沙会志愿者工作已正式启动。本届亚沙会计划招募志愿者26700名。

根据第三届亚沙会志愿者服务领域和岗位需求情况,志愿者分为赛会志愿者和城市志愿者两类。赛会志愿者以高校学生为主要目标群体,按照就近就便的原则,计划从青岛、烟台、威海三市的相关高校定向招募。城

市志愿者以社会公众为主要目标群体,在海阳市采取社会招募的方式招募2万名城市志愿者。

据负责此次招募工作的海阳市团市委有关负责人介绍,2010年11月至2011年3月,组委会将面向高校招募赛会志愿者。预计明年年初,城市志愿者公开招聘工作将正式开始。志愿者招募工作分四个步骤进行:报名、审核、测试选拔、录用。

据了解,志愿者将主要服务

于开闭幕式、竞赛、翻译、礼仪、新闻宣传、安全保卫、医疗卫生等19个方面。其中,赛会志愿者从事赛会志愿服务,包括开、闭幕式服务、场馆服务、会务服务、竞赛服务、技术服务、翻译服务、礼仪接待、新闻宣传服务、广播电视和媒体服务、安全保卫、物流服务、赞助商服务、团队联络、医疗卫生、应急服务等。城市志愿者从事城市志愿服务,包括文明啦啦队、礼仪接待、环境整治等。

### 高校志愿者招募条件

- 1、自愿参加亚沙会志愿服务;
- 2、年龄在18周岁以上(1994年6月30日之前出生),身体健康;
- 3、遵守中国法律法规,无犯罪记录;
- 4、能够参加赛前的培训及相关活动;
- 5、能够在亚沙会比赛期间连续服务;
- 6、具备较强的英语交流能力以及志愿服务岗位必需的专业知识和技能;
- 7、接受亚沙会组委会的领导和管理;
- 8、优先条件:富有社会责任感,道德品质优秀,具有一定志愿服务经历,申请人优先;具有计算机应用、文字速记、医疗救护、体育竞技等有赛事所需专业特长的申请人优先;在迎奥运、迎全运志愿者行动中表现突出的申请人优先;服务于奥运会、十一运会、世博会等大型综合赛事的志愿者优先。



## 街头又见串串鱼

9日,烟台市文化宫后街,市民张英女士正在晾晒小片口鱼。据了解,每年立冬后,正是晾晒小鱼的好时候,因为这个季节,风疾鱼儿容易干,天冷鱼体内的水分又不易蒸发,待焖蒸好的鱼儿端上饭桌,是既新鲜又有嚼头,很受市民喜爱。

本报记者 王鸿光 赵金阳 摄



## 普查员看变化

### 老社区老龄人口涨两成

本报10月9日讯(见习记者 柳斌 通讯员 王瑛) 从2000年第五次人口普查到现在的第六次人口普查,伴随着居民生活水平提高的同时,人口老龄化趋势也越来越明显,尤其是在一些老社区。经历过两次人口普查的普查员刘丽丽对记者说,很多老社区老龄人口涨了两成。

“两次普查,最大的感受就是很多老小区老龄化趋势越来越严重。”大海洋社区普查员刘丽丽说。据介绍,大海洋社区的居民楼大都建设于上个世纪七八十年代,属于一个比较老的社区,此次普查发现,该社区的老龄人口达到了30%。

据介绍,大海洋社区现有人口5874人,60岁以上的老年人有近2000人,占到了社区总人口的30%。社区里,80岁以上的老人也有200多人,老龄化严重。据了解,国际上通常把60岁以上的人口占总人口比例达到10%,或65岁以上人口占总人口的比重达到7%作为国家或地区进入老龄化社会的标准。

“老社区居住的老年人本来就比较老,很多年轻人又在新社区买了房子,导致老社区老年人比例越来越高,老龄化严重。”刘丽丽告诉记者。

据介绍,第五次人口普查时,刘丽丽负责毓东小区、南洪街小区、东山里小区等8个小区的普查指导工作,其中南洪街小区、东山里小区等都属于比较老的小区。“上次人口普查时,多个老社区的老龄人口在10%左右,10年涨了两成。”刘丽丽说。



刘丽丽在核实普查信息。见习记者 柳斌 通讯员 王瑛 摄

编辑:王宇辰 美编/组版:夏坤

## 人口普查入户登记今日结束

### 未接受普查住户请在15日前联系村(居)委会或普查员

本报11月9日讯(见习记者 柳斌) 为期10天的人口普查入户登记工作将在10日结束,11日起,普查表复查、快速汇总、光电录入等工作将陆续展开。还没有普查到的住户请在11月15日之前主动联系村(居)委会或普查员进行登记。

“目前,各县市区登记工作进展较顺利,主体登记工作基本完成,11月10日,第六次全国人口普查正式登记入户结束,预计可按期完成普查登记”,人口普查办公室副主任刘瑞胜说。

烟台市人口普查办公室工作人员唐晓光告诉记者,入户登记工作结束后,普查员、普查指导员、各级人口普查办公室还有

大量工作要完成。据介绍,11月10日入户登记工作结束后,普查员会采取多种方式进行普查信息复查,同时将普查住户人数、户口登记地等多重信息录入电脑,通过“快速汇总程序”检测逻辑关系,并汇总、上报主要数据;11月16日-12月20日,各级人口普查办公室进行事后质量抽查;11月20日-11月25日,普查员对普查信息进行非专项编码;12月1日开始,工作人员对人口普查短表信息进行光电录入,光电录入将以乡镇为单位将信息录入电脑系统,届时烟台市人口普查办公室会根据各乡镇、街道工作进度进行调度,短表录入工作将于12月底完成;2010年1月开始长表信息录入等其他

数据处理,2010年三四月份,进行普查数据的公布。

针对一些普查对象担心的普查资料是否会被泄露一事,记者获悉,人口普查数据的审核和汇总及数据录入工作完成后,全市人口普查数据将上报至省人普办,最终报到国家人普办。第六次人口数据经汇总和录入后,将制成光盘永久保存,而原始的普查表将在数据录入后统一在封闭式环境下销毁,不用担心普查资料会被泄露。

人口普查办公室工作人员特别提醒:截至11月11日,还没有普查到的住户请于11月15日之前主动联系村(居)委会或普查员进行登记。

### 开展人口计生“五关爱”行动

近日,龙口市东莱街道计生办广泛动员社会力量,深入开展人口计生“五关爱”行动。

一是关爱计划生育困难家庭,对计划生育家庭主要成员遇到意外情况时,及时开展救助活动,视情况在经济、精神、生活等方面给予援助,共同帮助其度过难关。

二是关爱育龄群众生殖健康,为每个育龄妇女建立生殖档案,并根据其年龄,生殖需要有针对性地向育龄群众提供他们所需要的生殖保健知识和咨询服务,积极动员社会力量,从经济、医疗、精神等方面给予计生户必要的援助和安抚。

三是关爱独生子女,关心独生子女健康成长,促进他们全面发展,根据独生子女特点,探索并掌握适宜的教育方法,与学校和社会共同做好独生子女教育工作。

四是关爱女孩健康成长,开展关爱女孩行动,解决重男轻女、怠慢女孩等社会问题,开展“优生、优育、优教”咨询活动,确保了母婴健康,大幅度减少或避免了女婴的非正常死亡;动员基层协会组织,共同维护女婴的出生权、生存权和受教育权,切实保证女孩健康成长。

五是关爱基层计划生育工作者,帮助基层计划生育干部和计划生育协会会员,解决他们在工作中、生活等方面存在的实际困难,尤其重点帮助遭受意外事故伤害的基层计划生育工作者,为他们排忧解难,增强工作信心。

(李伟 姜清)

### 积极开展人口早期教育工作

龙口市兰高镇计生只紧紧围绕群众需求,充分发挥人口计生网络优势,依托计生服务机构,精心策划,周密组织,按照“试点先行,示范引领,有序推进”的工作思路,积极开展了人口早期教育工作,取得了较好成效。

兰高镇把人口早期教育工作作为人口计生部门拓展职能,深化优质服务的重要内容,提高人口素质的重要途径,实行资源共享,科学运作,有力地促进了人口早期教育工作的健康发展。

一是通过广播、悬挂标语、设置宣传栏、上街宣传、举办文艺活动等方式,大张旗鼓地开展宣传活动,营造关注早期教育的浓厚氛围,二是依托村级,发放早期系列手册,截至目前,共发放宣传品7000份,做到早教知识进家庭,三是制订人口早教活动计划,借助社会资源,聘请专家教授开展“人口早教乡村行”和人口早教专题知识讲座活动,选定辖区为爱婴早教中心、幼儿园作为人口早教示范基地,轮流举办“人口早教乡村行”,人口早教讲座、宝宝大赛等活动,四是为辖区内0-3岁的宝宝分别建立了成长档案,在宝宝成长历程中详细记录孩子的体能、智能、运动、语言等成长发育情况以及家长的育儿体会,为全面准确掌握孩子的综合成长状况,有针对性地给宝宝和家长开展服务,也为将来评估早教效果留存第一手资料。

(李伟 李华 张丽萍)

### 认真做好计划生育信访稳定工作

为确保信访稳定,龙口市七甲镇采取一系列措施开展矛盾纠纷排查,狠抓责任落实,提前介入消除信访隐患,为人口计生工作顺利开展营造良好局面。

兴下乡,向民情,将九月定为集中下乡月,组织计生干部每周2次深入基层,解决群众的热点、难点问题,特别是计划生育后遗症对象,社会抚养费征收难对象,变群众上访为干部下访,了解村情民意,有效化解矛盾,切实把问题解决在基层,解决在萌芽阶段。

畅通民意,信访诉求多渠道,在镇信访办、计生办开设信访接待室,安排人员值班,值班人员电话畅通,公布24小时信访投诉电话,构建便捷、有效的信访诉求渠道,认真落实领导信访接待日制度,实行坐堂值班,主动聆听民声、民情、民意。

化解民怨,信访办理人性化,对每一位来访者都能做到笑脸相迎,一把椅子让座,一杯热茶相待,一片诚心办事,主动与上访群众进行沟通,用疏导、化解的方法解决矛盾和问题,能解决的问题做到一步到位;不能解决的问题做好解释工作;需要一段时间解决的,进行预约接访,求得群众理解。

关注民生,信访苗头早处理,进一步转变工作思路,由被动接受上访转为主动寻求下访,下访过程中,依托镇、村两级计生干部、协会志愿者两支力量,定期摸排可能影响稳定的倾向性、苗头性、潜在性问题,真正做到信访苗头早发现,早处理。

(李伟 姜永进)